

XIV пленум Первомайского районного комитета ВКП(б)

О проведении весеннего сева

Постановление XIV пленума Первомайского РК ВКП(б) от 3 апреля 1942 года

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

3-го апреля 1942 года состоялся 14 пленум Первомайского районного комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. О проведении весеннего сева— докладчик тов. Катанов.

2. О работе и задачах районной газеты «Коммунар» — докладчик тов. Меньшиков.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения, первое из которых публикуется сегодня в «Коммунаре».

В обстановке великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков весенние полевые работы имеют особо важное значение. «С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта». (М. И. Калинин).

Колхозы района должны текущей весной вспахать и засеять больше, чем до войны и собрать с засеянных площадей высокий урожай, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов.

При большем объеме весенней вспашки и при некотором уменьшении количества лошадей, особенно важно хорошо и своевременно подготовиться к весенним полевым работам, полностью использовать на севе тракторный парк, сельхозмашины, живое тягло, привлечь к участию в весенних полевых работах всех колхозников, поднять производительность труда. Это требует от всех партийных, советских и земельных работников высокой организованности, подлинно большевистских темпов работы, умения преодолевать трудности.

Ряд колхозов, успешно завершив сельскохозяйственный год, выполнив свои обязательства перед государством, преодолевая трудности военного времени, по-боевому готовятся к весеннему севу, полностью засыпали семена, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, заготавливают местные удобрения, укомплектовали бригады и звенья, проводят агроучебу колхозников.

К числу таких колхозов относятся артели: «Красная новь» — Шутиловского сельсовета, «Новая заря» — Петровского сельсовета, имени Ю. Кагановича — Кошелихинского сельсовета, «Новая жизнь» — М. Макалемского сельсовета, имени Горького — Нелейского сельсовета и ряд других. Однако большинство колхозов района к проведению весеннего сева готовятся неудовлетворительно.

На 1-е апреля семенные фонды в колхозах района засыпаны по зерновым и бобовым культурам всего лишь в размере 86%, по картофелю — 54%, по льну — 4%, клеверу — 33%, оттрировано 57% засыпанных семян и только 85% проверено

на качество, причем 49% семян зерновых культур оказались некондиционными по влажности. Особенно большое количество некондиционных семян в колхозах: «Ялгай», «Гроза», имени 18-го партсъезда, а также колхозы, как имени 6-го съезда Советов, имени Ярославского, имени Буденного, «Память Чкалова» и другие до сих пор семенами не обеспечены.

Райзо и МТС не принимают необходимых мер к полной засыпке семенных фондов в колхозах и не борются с вредными настроениями некоторых руководителей колхозов, рассчитывающих на получение семенной ссуды от государства.

Руководители МТС не обеспечили своевременное проведение ремонта тракторного парка и недопустимо затянули заключение договоров МТС с колхозами и планирование тракторных работ в колхозах. В результате чего план ремонта тракторов выполнен на 1-е апреля только на 83%. Неудовлетворительно идет ремонт прицепного инвентаря.

Плохо подготавливается конское поголовье к весеннему севу, нет особого ухода за большими и слабой упитанности лошадьми, план тренировки крупного рогатого скота не выполняется. В ряде колхозов не закончена организация звеньев, закрепление за колхозниками лошадей и инвентаря, составление агропланов для звеньев и рабочих планов на весенние полевые работы.

Подготовка колхозных кадров, а также обучение сельскохозяйственным работам служащих и учащихся ведется плохо. Ряд важнейших агротехнических мероприятий — снегозадержание, вывозка навоза, заготовка золы и других местных удобрений в ряде колхозов сорван.

Такое положение с подготовкой к весеннему севу объясняется тем, что руководители земельных органов, секретари ряда первичных парторганизаций, руководители сельсоветов и колхозов вместо мобилизации всех сил на преодоление трудностей, вызванных военной об-

становкой, прикрывают свою плохую работу этими трудностями.

Многие партийные организации не учитывают того, что к руководству колхозами пришли новые кадры и не оказывают им повседневной помощи, проводят массово-политическую работу с колхозниками от случая к случаю, забывая о том, что образовательная подготовка и проведение весеннего сева являются одной из важнейших предпосылок для победы над врагом.

В целях немедленного устранения всех отмеченных недостатков и организованного проведения весеннего сева пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райзо, МТС, партийные организации, сельсоветы, правления колхозов к 10 апреля закончить засыпку семян, их сортирование, проверку качества, обмен некондиционных семян, проведение межколхозной взаимопомощи, закупку и позаймствование семян у колхозников. Обеспечить правильное хранение семян и доведение их до посевных кондиций. Ремонт всех тракторов, прицепного и конного инвентаря в МТС и колхозах закончить также к 10 апреля. Качество ремонта каждого трактора проверить и принять комиссиями в составе директора МТС, старшего механика, бригадира и трактористов, закрепленных для работы на выпускаемом из ремонта тракторе.

2. Считать совершенно недопустимым, что директор школы ФЗО тов. Куницын не выполняет задание по производству запасных частей к сельхозмашинам и потребовать от него безусловного выполнения в ближайший день установленного задания.

Отмечая, что Первомайский завод затягивает выполнение задания по изготовлению запасных частей к с/хоз. машинам, предложить директору завода тов. Круковскому и секретарю партбюро завода тов. Голубеву принять немедленные и решительные меры к выполнению постановления обкома ВКП(б)

и облисполкома о изготовлении запасных частей к с/хоз. машинам.

Одобрив инициативу передовых предприятий области по организации шефства над МТС, пленум райкома партии предлагает руководителям предприятий района провести мероприятия, связанные с шефством над Первомайской МТС.

3. Предложить директору МТС совместно с райзо обеспечить не позднее 10-го апреля сего года заключение договоров с колхозами, комплектование тракторных бригад, составление и обсуждение на собраниях МТС, колхозов, тракторных и полевых бригад рабочих планов весенних полевых работ, предусмотрев в них сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам с тем, чтобы каждому колхознику и работнику МТС были ясны его место и задачи в проведении весеннего сева. Вместе с этим обеспечить неуклонное проведение в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников. В ближайшие дни закончить организацию звеньев, закрепление за ними земельных участков, составление агропланов.

4. В целях своевременного проведения весенних полевых работ организовать выборочную работу тракторов и, не дожидаясь посева всего земельного массива, оборудовать все колесные трактора уширителями, обеспечить бесперебойную работу тракторов в две смены, на каждом тракторе поставить освещение для ночной работы, выделить и закрепить колхозников для постоянной работы на прицепных машинах, подвозки воды и горючего.

Создать нормальные бытовые условия трактористам в поле, организовать питание, оборудовать будки для отдыха и ночлега. Шире применять агрегатный способ посева, организовать передвижение мастерских и тща-

тельный технический уход за тракторами и машинами. Обеспечить проведение в жизнь постановления облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 17 марта сего года о поощрении трактористов за выполнение и перевыполнение ими планов в первые дни весенних работ.

5. Обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла колхозов, сократив количество лошадей, используемых внутрихозяйственных работах. Организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту и за две недели до начала полевых работ поставить рабочих лошадей на отдых с тем, чтобы все живое тягло вышло в поле в состоянии хорошей упитанности. Вести подкормку рабочего скота на полевых работах в борозде, во избежание лишних перевозов — организовать на отдельных участках полевые станы, обеспечив в них общественное питание колхозников.

Одновременно широко использовать крупный рогатый скот колхозов и колхозников на сельскохозяйственных работах (подвозка воды, горючего, семян, обработка усадеб колхозников и близких полевых участков). Работу на весеннем севе проводить от темна до темна.

Отмечая наличие слабой упитанности рабочих лошадей в отдельных колхозах района, пленум райкома требует от руководителей колхозов принять необходимые меры к улучшению упитанности конского поголовья и добиться того, чтобы каждая лошадь вышла на полевые работы вполне работоспособной. Предложить райпрокурору и судебно-следственным органам района привлекать к строгой ответственности лиц относящихся к коню не по-хозяйски, хищнически.

Для оказания помощи колхозам в проведении весеннего сева поручить исполкому райсовета мобилизовать на период весенних полевых работ не менее 120 лошадей, а также тракторы из предприятий и организаций района.

6. Обязать партийные организации, сельсоветы, земельные органы и колхозы района весенний сев провести на высоком агротехническом уровне, организовать выборочные полевые работы, не допускать разрыва между обработкой почвы

Окончание см. на обороте.

О проведении весеннего сева

Постановление 14 пленума Первомайского райкома ВКП(б) от 3 апреля 1942 года

ОКОНЧАНИЕ

и севом, обеспечить максимальное применение местных и минеральных удобрений, проведение протравливания и яровизации семян и других агротехнических мероприятий. Установить в колхозах обязательную приемку бригадами и председателями колхозов от колхозников и тракторных бригад качества выполненных работ.

Обратить особое внимание на выполнение плана посева овощей и посадки картофеля. Под картофель, как правило, отводить лучшие земли в полях севооборота, вспаханные под зябь, с внесением весной навоза и других удобрений. Применять яровизацию, провяливание и проращивание семенного картофеля и посадку верхушек клубней по методу академика Лысенко.

7. Предложить исполкому райсовета проверить готовность к весеннему севу подсобных хозяйств предприятий, оказать им необходимую помощь в проведении весеннего сева. К 15 апреля закончить работы по отведению земельных участков для индивидуального огородничества рабочих и служащих, оказать им помощь в обработке земли и принять меры к обеспечению семенами и рассадой овощных культур рабочих и служащих, имеющих индивидуальные огороды.

8. Пленум предлагает торгующим организациям района на период весенне-посевной кампании организовать в колхозах продажу товаров, необходимых для проведения посевной кампании, как-то: хомутов, седелок, упряжи и т. п.

9. Обязать РОНО и райздравотдел организовать в каждом колхозе детские учреждения (детясли, детплощадки, детсады), подготовить кадры и оказать помощь колхозам в обслуживании этих учреждений.

10. Поручить бюро РК ВКП(б) и райисполкому провести общественный смотр готовности колхозов к весеннему севу, итоги смотра обсудить на собраниях первичных парторганизаций и общих собраниях колхозников, мобилизовав колхозников и работников МТС на быстрое устранение выявленных недостатков и на образцовое проведение весеннего сева.

Отделу кадров райкома ВКП(б) совместно с райзо и МТС в ближайшие дни закончить подбор и утверждение руководящих кадров колхозов из числа наиболее опытных, активно работающих колхозников, смелее

выдвигая на руководящую работу женщин-колхозниц. Систематически оказывать помощь вновь выдвинутым кадрам, воспитывая их в духе строжайшего и четкого выполнения директив партии и правительства.

Считать важнейшей обязанностью сельских и колхозных партийных организаций обеспечение ведущей роли на производстве каждым коммунистом и комсомольцем, возглавление возрастающей производственной и политической активности масс, широкое развертывание социалистического соревнования и организацию стахановских, фронтовых бригад и звеньев, направление патриотического подъема колхозников, колхозниц и рабочих МТС на отличное выполнение и перевыполнение плана весеннего сева.

11. Пленум райкома партии предлагает партийным организациям центр всей тяжести партийно-политической работы в деревне во время сева перенести в поле, расставить коммунистов и комсомольцев по бригадам и звеньям, сосредоточить основные силы на решающих участках.

Установить повседневный действенный партийный контроль за ходом полевых работ, устраняя на ходу все ошибки и недостатки в проведении весеннего сева.

Организовать колхозное общественное мнение против лодырей, тунеядцев, дезорганизаторов колхозного производства, травить и бичевать их в стенной печати. Организовать систематический показ ударников и стахановцев, людей работающих по-фронтовому, перевыполняющих нормы выработки, дающих образцы самоотверженного труда.

В каждой бригаде выпускать «Боевые листки», широко использовать наглядную агитацию (плакаты, лозунги, доски показателей). Перестроить политкоммассовую работу клубов и избителен с таким расчетом, чтобы она велась во время сева непосредственно в поле.

12. Пленум райкома партии призывает колхозников, мужчин и женщин, к самоотверженному труду на полевых работах, к развертыванию широкого социалистического соревнования за проведение посевных работ в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, к завоеванию высокого урожая, к обеспечению фронта в достаточном количестве сырьем и сельскохозяйственными продуктами.

205 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВЫИГРЫШЕЙ

За 1940—1941 годы сберкассами Первомайского района выплачено выигрышей по облигациям государственных займов 205 тысяч рублей, из них 25 проц. выигрышей выплачено низовыми сберкассами.

К. Малов.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

I Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 23 по 31 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта захвачены следующие трофеи: орудий—85, танков—10, бронемашин—6, минометов—65, пулеметов—385, противотанковых ружей—28, автоматов—173, винтовок—1.562, радиостанций—11, автомашин грузовых—129, мотоциклов—17, ракет—свыше 3.000, гранат—5.583 и 54 ящика с гранатами, снаря-

дов 7.788 и 150 ящиков со снарядами, мин—11.300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов—1.291.300.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом. За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

II Трофеи войск Калининского фронта за период с 21 марта по 1 апреля 1942 г.

За период с 21-го марта по 1-е апреля войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—6, орудий—27, пулеметов—130, минометов—21, автоматов—41, винтовок—560, снарядов—1.400, винтовочных патронов—свыше 56.000, радиостанций—4, автомашин—36, цистерн—8, парашютов с грузом—7, лошадей—130, лыж—300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

За это же время уничтоже-

но: 35 немецких самолетов, 39 танков, 443 автомашины, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и разным военным имуществом, 6 складов с боеприпасами, 1 склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро

От Советского информбюро Из вечернего сообщения 3 апреля

В течение 3 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 2 апреля уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—6 самолетов.

За 2 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, 15 подвод с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, 23 полевых и зенитных орудия, 13 зенитно-пулеметных точек, 24 миномета, 7 пулеметов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части за день боев уничтожили более 450 немецких солдат и офицеров, разрушили 10 оборонительных пунктов, 15 блиндажей и землянок. Огнем из советских артиллерийских орудий взорван вражеский склад с боеприпасами.

Наша часть под командованием тов. Тарасова, действующая на Калининском фронте, прорвав укрепление немцев, захватила населенный пункт. На улицах села гитлеровцы остави-

ли 160 трупов солдат и офицеров. В районе действия этой же части старший лейтенант Разувалов прямым попаданием из орудия уничтожил приземлившийся немецкий самолет.

Партизаны отрядов «Бати», действующие в районах Смоленской области, наносят большой урон немецко-фашистским захватчикам. За время своей боевой деятельности партизаны истребили свыше 500 немецких оккупантов и взяли в плен 20 солдат и 2 офицеров. Уничтожено 3 вражеских танка, 2 трактора-тягача, 120 автомашин и 300 подвод с боеприпасами и военными грузами, взорвано 36 мостов и сняты десятки километров телефонного провода. Отряды партизан захватили у противника 2 миномета, 120 винтовок, 25 автоматов, десятки тысяч патронов.

За последний месяц партизаны освободили от гитлеровцев много сел и деревень. Взят под контроль ряд дорог, партизаны вынудили немцев передвигаться в этих направлениях только крупными партиями. Недавно партизаны отрядов «Бати» передали частям Красной Армии подарок от колхозников, в том числе 250 тонн муки и зерна, мяса, крупы и других продуктов.

Своевременно вручить подписчикам облигации займа

Рабочие, служащие и колхозники к 1 апреля закончили оплату своей подписки по займу Третьей Пятилетки (выпуск 4 года). Многие коллективы учреждений и предприятий погасили всю подписку к 1 января с. г., т. е. раньше установленного срока на три месяца.

Задача бухгалтеров предприятий, организаций, финантеров и уполномоченных по займу заключается в том, чтобы в ближайшие 3—5 дней полностью вручить подписчикам облигации займа.

Райсберкасса обязана своевременно снабдить все предприятия, учреждения, финантеров потребным количеством облигаций. Необходимо отметить, что некоторые финантеры, как, например, агент Кошелихинского сельсовета тов. Сундуков, Шутиловского—т. Гордеева держат облигации у себя, выдачу их затягивают. Такое отношение к подписчикам явно нетерпимо. Председатели сельсоветов и комсомолов должны проконтролировать вручение облигаций подписчикам во всех учреждениях, предприятиях и обеспечить своевременное вручение подписчикам облигации займа.

К. Малов.

ИЗВЕЩЕНИЕ о созыве XI-й сессии районного совета депутатов трудящихся

XI-я сессия районного совета депутатов трудящихся созывается на 10-е апреля 1942 года.

Повестка дня:

1. О государственном плане развития животноводства на 1942 год — мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах—докладчик председатель исполкома райсовета тов. Разумов.

2. О санитарно-эпидемиологическом состоянии района—докладчик завед. райздравотделом тов. Чугунов.

На сессию приглашаются председатели исполкомов сельсоветов и председатели колхозов.

Председатель исполкома райсовета **В. Разумов.**
Секретарь исполкома райсовета **И. Арикин.**

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

Первомайская аптека № 67
открыта
с 10 час. утра до 8 час. вечера,
с перерывом с 2 ч. 30 м.
до 4 часов 30 мин.
По воскресным дням
—с 11 ч. утра до 2 ч. дня.
Управляющий аптекой № 67
Е. Аксельруд.